
 

COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO 
Provincia di Verona 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 205 DEL  17/11/2020 

OGGETTO: ADESIONE  AL  "PROTOCOLLO  DI  INTESA  PER  LO  SVILUPPO  SOSTENIBILE  DEL 
VENETO" APPROVATO DALLA GIUNTA REGIONALE CON DELIBERAZIONE N. 1488 DEL 
15/10/2019. 

L’anno  duemilaventi addì  diciassette del mese di  novembre alle ore  08:30 nella Casa Comunale,  previa 
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge comunale e provinciale, visto il Decreto del 
Sindaco  n.  20  del  25/03/2020  con  il  quale  sono  stati  approvati  i  criteri  di  funzionamento  della  Giunta 
Comunale in modalità a distanza, in ottemperanza a quanto previsto dal DPCM 03/11/2020, art. 1 comma 9 
lettera  o  e  seguenti,  dalla  Direttiva  n.  2/2020  punto  4  del  Ministro  della  Pubblica  Amministrazione,  
considerata applicabile tale normativa alla presente riunione di Giunta, assimilabile a servizio di pubblica 
utilità,  in  quanto  finalizzata  all'attuazione  di  adempimenti  obbligatori  idonei  a  garantire  la  funzionalità 
dell'Ente e ritenuto pertanto possibile lo svolgimento della stessa mediante collegamento da remoto di uno o 
più componenti e segnatamente come segue:

GARDONI ALESSANDRO
DAL FORNO MARCO
BIGAGNOLI BRUNA
REMELLI ALESSANDRO
PAON VERONICA
BENINI FRANCA

SINDACO
VICE SINDACO - ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE
ASSESSORE

Presente
Presente
Presente da remoto
Presente
Presente da remoto
Presente

Presenti  n. 6 Assenti n. 0 

Partecipa all'adunanza il  VICE SEGRETARIO FERRONI ANNA CHIARA, collegata a mezzo di dispositivo 
informatico munito di microfono e videocamera.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. GARDONI ALESSANDRO che dichiara aperta la 
trattazione dell'oggetto sopra indicato, avendo accertato che tutti i componenti presenti da remoto hanno 
dichiarato espressamente che il collegamento a internet assicura una qualità sufficiente per comprendere gli  
interventi del relatore e degli  altri  partecipanti alla seduta e partecipare alla votazione simultanea, e che 
pertanto si può procedere al suo regolare svolgimento.  
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LA GIUNTA COMUNALE

Premesso  che  la  Giunta  Regionale  del  Veneto,  con  propria  deliberazione  n.  1488  del  15.10.2019,  ha 
approvato lo schema di “Protocollo di Intesa per lo Sviluppo Sostenibile del Veneto", nel testo allegato al 
presente atto;

Ritenuto opportuno condividere lo scopo del citato Protocollo di promuovere l'applicazione del principio di 
sviluppo sostenibile,  al  fine di  garantire  che il  soddisfacimento dei  bisogni  delle  generazioni  attuali  non 
comprometta la qualità della vita e le possibilità delle generazioni future;

Rilevato che il  principio dello sviluppo sostenibile deve consentire di  individuare un equilibrato rapporto, 
nell'ambito delle risolse ereditate, tra quelle da risparmiare e quelle da trasmettere, affinché nelle dinamiche
della produzione del consumo si inserisca altresì il principio di solidarietà per salvaguardare e per migliorare
la  qualità  dell'ambiente,  anche futuro,  per  rendere la  nostra  società  inclusiva e per  costruire  delle  basi 
economiche solide;

Riferito che con la sottoscrizione del Protocollo d'Intesa i soggetti aderenti si impegnano secondo quanto 
previsto all’art. 5:
- partecipare al percorso di definizione della Strategia regionale per lo sviluppo sostenibile;
- applicare il principio dello sviluppo sostenibile all'interno del proprio ambito di attività;
- contribuire alla realizzazione delle azioni per l'attuazione della Strategia, comunicando le azioni condotte e i 
risultati  conseguiti  nell'ambito  del  monitoraggio  che  verrà  attivato  in  una  logica  di  condivisione  delle 
informazioni e di valorizzazione reciproca delle iniziative;
- partecipare al monitoraggio periodico delle azioni al fine di condividere l'attività realizzata ed i suoi risultati;

Tenuto conto che la durata del predetto protocollo è stabilita in tre anni eventualmente prorogabili, salva la  
facoltà di recesso prevista in favore di ciascun sottoscrittore;

Valutata quindi l'opportunità, alla luce di quanto sopra esposto, di procedere alla sottoscrizione dello schema
di  “Protocollo  di  Intesa  per  lo  Sviluppo  Sostenibile  del  Veneto"  per  la  partecipazione  al  percorso  di 
definizione della Strategia regionale per lo Sviluppo Sostenibile;

Visto  l'art.  48  del  Decreto  Legislativo  18  agosto  2000  n.  267  in  merito  alle  competenze  della  Giunta 
Comunale;

Dato atto che ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267, sono stati acquisiti ed allegati alla 
presente deliberazione di cui costituiscono parte integrante e sostanziale, i pareri in ordine alla regolarità  
tecnica e contabile espressi dai competenti Responsabili;

 Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n 267;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1) Di considerare la premessa narrativa parte integrante e sostanziale del presente dispositivo.
2) Di aderire, per le motivazioni di cui in premessa, da intendersi qui integralmente richiamate, allo schema 

di  “Protocollo  di  Intesa per  lo  Sviluppo Sostenibile  del  Veneto"  (allegato al  presente provvedimento) 
approvato dalla Giunta Regionale del Veneto con propria deliberazione n. 1488 del 15.10.2019.

3) Di  provvedere  alla  diffusione  della  presente  deliberazione  con  la  pubblicazione  all'Albo  Pretorio 
Comunale on-line.

4) Di dare atto che l’adesione al Protocollo non comporta spesa per l’Ente salvo gli oneri per la realizzazione 
delle iniziative proprie per le quali di volta in volta sarà adottato apposito provvedimento di impegno di  
spesa nei limiti delle disponibilità di Bilancio.

Inoltre con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

DELIBERA

- Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 4° comma del 
D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 onde procedere con la formalizzazione dell’adesione.
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COMUNE DI VALEGGIO SUL MINCIO
Provincia di Verona

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005. 

IL SINDACO
GARDONI ALESSANDRO

IL VICE SEGRETARIO 
FERRONI ANNA CHIARA
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